
 

 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 2025/2026 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO SALGUEIRO/PE. 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
No 15° (décimo quinto) dia do mês de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 9:25 
horas (nove horas e vinte e cinco minutos), na sede da Câmara Municipal de Vereadores do 
Salgueiro, na casa Epitácio de Alencar, realizou-se a 11ª (décima primeira) Reunião Ordinária 
do Primeiro Período da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores 
do Salgueiro, sob a Presidência do Vereador Léo Parente. A Mesa Diretora foi composta 
pelos vereadores, Zé Carlos – 1º vice-presidente, Pitel Filho - 2º vice-presidente, Eduarda 
Sampaio – 1ª Secretária, Esmael Nicolau da Cruz – 2º Secretário. Havendo quórum 
regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, procedeu à leitura da mensagem de 
abertura e, em seguida, convidou os vereadores e todos os presentes a, de pé, entoarem o Hino 
de Salgueiro. 
 
Seguindo o rito da reunião, o presidente convidou a primeira secretária para fazer a 
CHAMADA e informar a ORDEM DE FALA DOS VEREADORES:  
 
Estiveram PRESENTES os vereadores: Baldin dos Anjos, Michell Vasconcelos, Professor 
Agaeudes, Flavinho Barros, Léo Parente, Mael do Divino, Eliane Alves, Mariano Barros, 
Cleber Freitas, Tiago Arraes, Eduarda Sampaio, Zé Carlos, Pitel Filho, Veronaldo 
Gonçalves e Sávio Pires. 
  
A ORDEM DE FALA dos vereadores: Sávio Pires, Eduarda Sampaio, Cleber Freitas, Léo 
Parente, Pitel Filho, Veronaldo Gonçalves, Mael do Divino, Baldin dos Anjos, Tiago Arraes, 
Zé Carlos, Flavinho Barros, Eliane Alves, Agaeudes Sampaio, Michell Vasconcelos, Mariano 
Barros. Sendo comunicado em seguida a permuta da ordem de fala entre alguns vereadores. 
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Foi solicitada e colocada em votação a DISPENSA DA LEITURA DO EXPEDIENTE 
EXTERNO E INTERNO E DA LEITURA DAS MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
 
Seguindo o rito da sessão ordinária, os vereadores INICIARAM AS FALAS NA TRIBUNA, 
desta forma foi convidado o vereador LÉO PARENTE (PRD). Iniciou a sessão agradecendo 
a Deus e justificou sua ausência das redes sociais e do Legislativo devido a uma cirurgia 
oftalmológica. Contou que está se recuperando bem e agradeceu ao seu médico, Dr. Rômulo 
Roriz. Anunciou aos moradores da Pitombeira e do DNOCS que, na próxima segunda-feira 
(20), será iniciado o patrolamento das estradas e informou que, em breve, também será 
realizada a limpeza na Avenida Mariquinha Parente, no Planalto. Disse que vem lutando pela 
pavimentação das travessas Ulisses Trapiá e Cornélio Soares. Destacou a importância das 
capinações anunciadas pelo prefeito e ressaltou que, além de serviços básicos como capinações, 
o município também se tornou um canteiro de obras, com a construção de um novo CAPS, 
escola, creche, 120 casas no CEPAMA e um IML. Reforçou que cobra, mas também agradece, 
mencionando a secretária de Agricultura por atender à sua solicitação de patrolamento no 
DNOCS. Por fim, enfatizou que, em breve, toda a cidade receberá melhorias nas vias. 
 
Em seguida, foi convocado o vereador BALDIN DOS ANJOS (PRD). Iniciou saudando a 
Mesa Diretora e desejando bom dia aos vereadores e ex-vereadores. Mandou um abraço para 
toda Salgueiro e agradeceu a Deus pelas chuvas, que beneficiam o homem do campo. Relatou 
a situação do cano estourado na Ladeira do Rolando e informou que a Compesa já está 
normalizando o ocorrido. Parabenizou o prefeito, o vice-prefeito, a governadora e os deputados 
Joãozinho Tenório e Fernando Filho por estarem olhando para o município e ressaltou que há 
obras por todos os lados. Parabenizou a equipe de limpeza por estar realizando seu trabalho até 
tarde da noite e defendeu que está na hora de cuidar das estradas. Lembrou à secretária Roseli 
que, quando terminar as estradas, priorize a limpeza dos barreiros e a aração das terras, para 
que não fique para a última hora. Finalizou desejando que todos fiquem com Deus. 
 
Seguindo o rito da sessão, foi convidado o vereador CLEBER FREITAS (PP). Saudou os 
vereadores e todos os ouvintes da cidade e da zona rural. Parabenizou Danilo Pernambuco pela 
primeira loja de motos elétricas do Sertão Central e desejou sucesso no empreendimento. 
Solicitou manutenção na Rua Luís Soares Diniz, no bairro Primavera, bem como na estrada 
que dá acesso aos sítios Lagoinha, Penedo e Baixio da Cacimbinha. Lamentou que toda semana 
precise fazer as mesmas cobranças e defendeu que a Prefeitura tem recursos para executar esses 
serviços. Destacou que é ano eleitoral e que já percebe a movimentação de políticos na zona 
rural, afirmando que, diferentemente deles, está sempre presente, percorrendo essas áreas. 
Relatou que esteve na UPA 24h com sua avó, de 96 anos, e teve que esperar mais de uma hora 
para que ela fosse atendida; lamentou o descaso e cobrou da Secretaria de Saúde mais atenção 
com a unidade. Questionou onde está a Casa do Sanfoneiro, que foi prometida, e contou que 
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seguem sem nenhuma resposta. Apelou à secretaria responsável que dê um retorno aos 
sanfoneiros. Encerrou destacando que segue sendo a voz do povo e lutando por melhorias reais. 

Na sequência, o vereador ZÉ CARLOS (Republicanos). Saudou os vereadores, servidores e 
ouvintes da sessão. Parabenizou Drica pelo aniversário e contou que entrou com o pedido de 
dois títulos de Cidadão Salgueirense: para o Dr. Fábio Cade, natural de Mirandiba, e para o 
defensor público Dr. Henrique. Relatou que visitou as obras das 112 casas do programa Morar 
Bem, próximas ao CEPAMA, e informou que as residências estão em fase de construção e que 
ainda não foi aberta nenhuma seleção, mas que, quando isso ocorrer, toda a população será 
comunicada. Contou que apresentou o projeto “Detran Kids”, que levará às escolas públicas e 
privadas ações educativas sobre o trânsito. Ressaltou que tem sido muito procurado pela 
população em relação às estradas e informou a contratação de uma máquina para realizar esse 
serviço na Primavera, mencionando que aguarda que o secretário Thairony recolha o entulho 
do local. Deu boas-vindas a Chiquinho Sampaio, novo diretor do Hospital Regional, e relatou 
que tem percorrido a zona rural, verificando as estradas. Apontou que vem buscando, junto à 
CODEVASF, mais uma máquina para atender a população e comunicou que, com recursos do 
deputado Adauto Santos, serão pavimentadas a Rua 12 e a do Privê, no bairro Copo de Cristal. 
Explicou que o prefeito é quem realiza a pavimentação das ruas, destacando que a principal 
função do vereador é fiscalizar, mas que também vão além disso, como nas indicações dessas 
pavimentações. Por fim, afirmou que está à disposição da população e anunciou que, em breve, 
trará os políticos com quem está alinhado. 
 
Na sequência dos trabalhos, foi convidado o vereador PITEL FILHO (MDB). Desejou bom 
dia a todos e cumprimentou os vereadores. Agradeceu aos moradores do 4º distrito que 
estiveram na reunião solicitada por ele para planejar o trabalho dos próximos anos e informou 
que, na ocasião, declararam apoio a um pré-candidato a deputado estadual. Solicitou ao 
secretário Thairony e ao prefeito Fabinho a elaboração de um plano para o DTTRANS e contou 
que irá requerer o histórico de gastos dos últimos quatro anos, para que haja transparência e 
seja verificado onde o dinheiro foi investido. Pediu a convocação dos aprovados no concurso 
de agentes de trânsito, apontando que o atual quadro de efetivos não conta com nenhuma 
mulher. Parabenizou a secretária de Saúde, Cláudia, pelo trabalho, mencionando que, com uma 
ligação, resolveu uma demanda relacionada a vacinas. Desejou sorte ao novo diretor do 
Hospital Regional, Chiquinho Sampaio, e solicitou que a emenda de R$ 200 mil, destinada pelo 
seu deputado ao Hospital, seja bem utilizada, principalmente na área de emergência. Relatou 
que esteve no Sítio Timbaúba, no 4º distrito, após ser chamado pela população para verificar 
uma bomba queimada de um poço, e informou que, em menos de 24 horas, Fabinho atendeu 
ao seu pedido de resolução do problema. Comunicou aos moradores do 4º distrito que podem 
procurá-lo a qualquer horário e ressaltou que é o representante da localidade. Solicitou 
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manilhas para Campinhos e também o patrolamento das estradas. Finalizou destacando que seu 
mandato é do povo e que não sofre interferência de ninguém. 
 
Seguindo o rito, o vereador VERONALDO GONÇALVES (PSB). Iniciou agradecendo a 
Deus pelo dom da vida e saudou a plateia e os ouvintes. Felicitou os aniversariantes da semana: 
seu irmão Everaldo Gonçalves, Dora, Marcones Aprígio, a sobrinha Maria Luiza, Antônio de 
Lucinha e Mariana, estendendo os parabéns a todos os aniversariantes. Parabenizou Geovane 
e Vitória pela chegada do filho e solidarizou-se com Santina pela perda do filho. Apelou às 
autoridades responsáveis que tomem providências em relação aos animais soltos e relatou que 
Umãs vive em extremo abandono, citando o grande número de animais nas ruas. Prestou 
solidariedade a Sara e Juliano pela perda da filha e desejou forças para que sigam em frente. 
Informou que acompanhou o velório e lamentou a situação do cemitério do Pau Ferro, 
destacando a falta de iluminação e de capinação. Ressaltou que faz o seu papel de cobrar e 
expôs que seus pedidos para Umãs estão todos documentados por meio de ofícios, mas nada 
foi feito até o momento. Relatou que a prefeitura tem recursos e atribuiu a não execução à falta 
de planejamento e gestão. Reforçou que a situação da cidade não está diferente da zona rural e 
afirmou que, em 2025, praticamente não foi realizada a revitalização das estradas. Por fim, 
apelou para que o prefeito e os secretários observem a situação da população e desejou um bom 
final de semana. 

Em seguida o vereador MICHELL VASCONCELOS (PSD). Saudou os ouvintes e 
cumprimentou os patrocinadores da Corrida da Câmara de Salgueiro. Destacou que, ontem, a 
UPA 24h estava sobrecarregada devido ao surto de gripe e ressaltou que também está gripado, 
ficando até mesmo um pouco ausente dos trabalhos braçais. Relatou que, para desafogar a fila 
da UPA 24h, solicitou mais médicos para auxiliar nos atendimentos, e sua demanda foi acatada. 
Contou que esteve em Petrolina acompanhando o anúncio de obras de asfaltamento e destacou 
ruas que precisam desse serviço: Rua Antônio Alves Conserva, Avenida Elisa Patriota, Rua 
Epitácio Alencar e Rua Padre Antônio Boat. Requereu a revitalização da praça do Parque das 
Crianças e o recapeamento da Avenida Monte Alegre. Explicou que a Compesa se 
comprometeu com a tratativa acerca do asfalto do Santa Margarida e informou que irá a Recife 
levando as demandas da Associação dos Moradores do Residencial Santo Antônio. Por fim, 
reforçou que lutará para que a duplicação da BR-232, de São Caetano até Serra Talhada, chegue 
também a Salgueiro e cobrou ao DNIT a construção de lombadas na Parma. 
 
A vereadora EDUARDA SAMPAIO (Republicanos). Compartilhou sua visita à Delegacia da 
Mulher e ressaltou a necessidade de o poder público oferecer apoio no pós-violência, para que 
essas mulheres reconstruam suas vidas com dignidade. Contou que protocolou um projeto de 
lei que institui a reserva mínima de 5%, podendo chegar a até 10%, nos programas 
habitacionais do município para mulheres vítimas de violência. Apontou que a ausência de um 
lugar seguro para recomeçar faz com que muitas mulheres permaneçam em ambientes de 
agressão e destacou que o projeto não contempla apenas vítimas de agressão direta, mas 
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também aquelas inseridas em contextos de violência que envolvem a proteção de crianças e 
adolescentes. Informou que Salgueiro foi contemplado com um Centro de Referência da 
Mulher, que contará com uma equipe de psicólogos, assistentes sociais e orientação jurídica. 
Explicou que esse centro será um espaço de acolhimento e um local para recomeçar, e defendeu 
que enfrentar a violência contra a mulher, além de punir o agressor, é garantir que a vítima 
tenha condições de seguir em frente. Agradeceu à gestão por atender à solicitação de limpeza 
e capinação no Riachinho e reforçou que as ruas da localidade sejam incluídas nas próximas 
pavimentações asfálticas. Finalizou desejando sucesso ao novo diretor do Hospital Regional, 
Francisco Sampaio. 
 
Na sequência dos trabalhos, foi convidado o vereador TIAGO ARRAES (MDB). Relatou 
demandas da população e citou o caso de um senhor que, após um ano esperando por cirurgia 
de catarata, precisou pagar pelo procedimento. Também destacou a falta de exames 
laboratoriais básicos. Afirmou que o básico está virando luxo em Salgueiro e criticou as 
constantes justificativas da gestão, como culpar as chuvas, gestões passadas e falta de recursos 
pelos problemas que a cidade vem enfrentando. Cobrou resultados diante das promessas feitas 
e lamentou que o bloco cirúrgico do Altino Ventura ainda não tenha saído do papel. O vereador 
também questionou a qualidade de serviços realizados na zona rural e levantou um ponto 
central: se o básico não está sendo feito, como a gestão pretende entregar grandes obras? Ao 
final, reforçou que a população segue esperando o potencial prometido se transformar em 
realidade, com emprego e dignidade. 
 
Seguindo o rito, o vereador SÁVIO PIRES (PRD). Cumprimentou os vereadores, os presentes 
no plenário e os meios de comunicação. Informou à população que apresentou um projeto de 
lei sobre a criação de um programa de vacinação domiciliar para pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), no âmbito do município de Salgueiro, com o objetivo de garantir o 
acesso à vacinação. Explicou que a vacinação será realizada mediante solicitação, laudo médico 
e avaliação da Secretaria de Saúde, e solicitou aos colegas vereadores que deem atenção à 
causa. Destacou que não se trata de privilégio, mas sim de equidade, garantindo que a saúde 
chegue a quem mais precisa. Comunicou que apresentou uma Moção de Pesar aos familiares 
de Emanuele Pereira Barbosa e uma Moção de Aplausos ao atleta Daniel Faustino, pelo 
primeiro lugar na modalidade parakaratê. Parabenizou os aniversariantes da semana: Fabiana 
Silva, Manuel Xavier, Donival Gonçalves e Érica Ribeiro. Indicou o reparo de um vazamento 
na Rua Antônio Filgueira Soares e a construção de um poço artesiano na propriedade de 
Geraldo Mariano, no Sítio Solta. Destacou que a gestão está no início, mas não foge dos 
problemas, diferentemente de gestões que passaram anos sem resolver as situações. Por fim, 
afirmou que acredita que Fabinho e Emmanuel buscarão solucionar os problemas. 

O vereador FLAVINHO BARROS (PSD). Saudou os vereadores e os ouvintes. 
Cumprimentou os esportistas do município, mencionando a Corrida da Câmara, que será 
realizada no dia 26 de abril, e destacou os apoiadores do evento. Indicou à Secretaria de 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
15

 p
es

so
as

:  
M

A
R

IA
 E

D
U

A
R

D
A

 M
A

G
A

LH
A

E
S

 M
A

R
Q

U
E

S
 L

IM
A

, L
IN

D
O

M
A

R
 D

E
 S

O
U

Z
A

 R
O

C
H

A
, E

S
M

A
E

L 
N

IC
O

LA
U

 D
A

 C
R

U
Z

, M
IC

H
E

LL
 A

LL
IS

S
O

N
 B

E
Z

E
R

R
A

 V
A

S
C

O
N

C
E

LO
S

 , 
F

LÁ
V

IO
 E

P
A

M
IN

O
N

D
A

S
 D

E
 L

IM
A

B
A

R
R

O
S

, A
G

A
E

U
D

E
S

 S
A

M
P

A
IO

 G
O

N
D

IM
, M

A
R

IA
 E

LI
A

N
E

 A
LV

E
S

 D
A

 C
R

U
Z

, C
LE

B
E

R
 G

O
N

Ç
A

LV
E

S
 F

R
E

IT
A

S
 D

O
S

 S
A

N
T

O
S

, D
O

M
IN

G
O

S
 S

Á
V

IO
 P

IR
E

S
 D

E
 C

A
R

V
A

LH
O

 E
 S

Á
, T

IA
G

O
 A

R
R

A
E

S
 e

 +
 5

.
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 a
 v

al
id

ad
e 

da
s 

as
si

na
tu

ra
s,

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//c

m
sa

lg
ue

iro
.1

do
c.

co
m

.b
r/

ve
rif

ic
ac

ao
/9

11
7-

3D
7F

-B
15

E
-B

00
9 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 9

11
7-

3D
7F

-B
15

E
-B

00
9



 

 

 

Educação do município que seja ofertada a Educação Infantil em creches e pré-escolas da zona 
urbana e rural. Solicitou que, onde for realizada essa alteração, seja modificada a denominação 
do local para Centro Educacional Infantil e lembrou o recorde de alfabetização do município, 
de 82,76%, conforme dados do Ministério da Educação. Citou o episódio do cano estourado na 
Ladeira do Rolando e ressaltou que isso é uma consequência de problemas do passado. Contou 
que R$ 3,5 milhões chegarão ao município para obras de asfaltamento, por meio de um 
convênio entre a Prefeitura e o Governo do Estado. 
 
Em seguida a vereadora ELIANE ALVES (PSB). Iniciou prestando solidariedade à mãe Sara 
pela perda de sua filha de 1 ano e 4 meses. Relatou que estourou um cano na subida do Santa 
Margarida e afirmou que esse episódio expôs a verdade: o asfalto não resistiu nem ao primeiro 
teste. Comentou que esse tipo de asfalto é conhecido como “casca de ovo”, conseguido por 
meio de verba de deputado federal investigado por desvios de recursos federais. Lembrou que 
o prefeito Dr. Marcones asfaltou diversas ruas entre elas toda a Avenida Otávio Leitinho e 
questionou se alguma vez houve rompimento de cano ou do asfalto ao longo de toda a via. 
Explicou aos ouvintes que o cano do Santa Margarida estourou e que o asfalto de toda a rua 
cedeu, atribuindo o episódio a um serviço mal executado. Ressaltou a grande quantidade de 
buracos em diversas ruas do Prado e lamentou a falta de respeito com a população. Afirmou 
que fiscalização não é ataque, mas sim dever do vereador. Relatou que a Secretaria de Cultura 
do município será notificada por omitir que é o Governo Federal quem está investindo R$ 332 
mil no fomento à cultura e apontou que mil crianças e adolescentes estão esquecidos na fila de 
atendimento da Secretaria de Saúde. Contou que a professora de uma turma se reuniu com os 
pais de seis crianças atípicas e questionou quantas estavam recebendo acompanhamento, tendo 
como resposta que apenas uma estava sendo assistida, por meio de recursos próprios. Finalizou 
frisando que foi prometido que não faltaria atendimento e ressaltando que apenas as crianças 
cujos pais buscam vereadores aliados do prefeito estão sendo atendidas. 

O vereador PROF. AGAEUDES (Republicanos). Iniciou agradecendo à governadora por 
todas as entregas e mencionando que Salgueiro receberá o programa estadual de controle 
populacional de cães e gatos, entre os dias 20 e 25 de abril, na ETE Urbano Gomes, com a 
disponibilização de 220 vagas por dia. Contou que o Governo fará uma chamada pública para 
a construção de 88 unidades do programa Minha Casa, Minha Vida, no bairro Divino. 
Ressaltou que a cultura de Salgueiro está pujante e informou que, em breve, será anunciada a 
Casa do Forró e da Poesia. Comentou que alguns ficam incomodados com as entregas e chegam 
a falar em desastres naturais, citando o caso do cano estourado no Santa Margarida. Explicou 
que o cano rompeu durante a madrugada e que a infiltração retirou a terra da pavimentação 
paralela, o que também ocasionou o afundamento do asfalto. Apontou que, felizmente, as casas 
próximas não foram atingidas e criticou a postura da oposição, afirmando que torcem pelo pior. 
Reforçou que o prefeito busca recursos e trabalha para solucionar os problemas, diferentemente 
de outros gestores que se escondiam da população. Lembrou que o candidato ao governo 
apoiado pela oposição foi deputado e não destinou investimentos para Salgueiro. Defendeu que 
ainda há muito a ser feito e que é preciso que o vereador cobre com responsabilidade para que 
o serviço público aconteça. Por fim, destacou que os moradores da ladeira sabem da verdade e 
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enfatizou que jamais torcerá para que algo negativo aconteça com o município, afirmando que 
apenas pede bênçãos a Deus. 

Em seguido o vereador MAEL DO DIVINO (Republicanos). Iniciou saudando os vereadores, 
o plenário e os ouvintes. Felicitou os amigos aniversariantes da semana. Questionou qual é o 
dever do vereador, esclarecendo que é preciso fiscalizar sendo situação ou oposição. Contou 
que, durante anos, nunca viu vereadores da situação falarem sobre a fila de espera de crianças 
atípicas, sendo que ela sempre existiu; assim como também não observou críticas à Compesa 
quando eram da base do PSB. Comentou que não viu as pessoas que hoje criticam o asfalto 
irem verificar a tubulação de água que passa por baixo da passagem molhada da Granja. 
Explicou que a culpa não é do asfalto e pediu que esses vereadores parem com falácias e 
mostrem o que têm feito. Mencionou que serão iniciados os patrolamentos nos loteamentos e 
informou que já foram feitos 250 km de estradas vicinais em Conceição das Crioulas. Relatou 
que, na Secretaria de Agricultura, está acontecendo a entrega de 50 mil alevinos para os 
agricultores cadastrados. Relatou sua visita ao Condomínio Mandacaru e indicou, para a 
localidade, um mutirão de limpeza, troca de lâmpadas, construção de uma quadra poliesportiva 
e de uma praça ao ar livre. Ressaltou que o percentual do Índice de Criança Alfabetizada em 
Recife foi de 55% e perguntou como esse prefeito pretende ser governador. Comentou que 
Raquel Lyra merece a reeleição e informou que, na próxima semana, chegará o serviço estadual 
de castração de cães e gatos, destacando que Salgueiro já conta com um castramóvel. Por fim, 
convidou a população a participar da Copa de Society promovida por Erika Nascimento, cujas 
inscrições serão abertas em breve. 

Por fim, o vereador MARIANO BARROS (PSB). Iniciou cumprimentando os vereadores e 
os ouvintes. Prestou condolências aos familiares da pequena Jenifer, do Pau Ferro, e desejou 
uma boa gestão ao novo diretor do Hospital Regional, Chiquinho Sampaio. Destacou que não 
vê os colegas da situação admitirem a falta de planejamento e que ainda tentam atribuir a culpa 
à gestão passada. Relatou que, mesmo diante do problema no asfalto da Ladeira do Rolando, 
não reconhecem falhas e frisou que o episódio evidenciou a má qualidade do serviço. Afirmou 
que torce a favor do município e relembrou que, na gestão anterior, havia vereadores que não 
apenas torciam contra, mas agiam contra, citando o pedido de empréstimo enviado por Dr. 
Marcones, que foi negado. Comentou que publicou um vídeo sobre o concurso de fotografia 
“Um Olhar sobre o Cotidiano” e destacou que uma criança expôs a imagem de um caminhão 
preso em um buraco, ressaltando que essa é a realidade vivida pela população. Lembrou que, 
no último ano, Marcones ofereceu R$ 400 mil em apoio ao time Carcará e defendeu que a 
Prefeitura também contribua para que a equipe dispute a Série A2. Relembrou ainda que 
Eduardo Campos foi responsável pela reforma do estádio e colocou-se à disposição para apoiar 
o que o time precisar. Destacou que votou a favor da lei proposta pelo atual vice-prefeito, que 
garante transparência na fila de atendimento de crianças atípicas, e informou que seu projeto 
para a distribuição de sensores não foi sancionado pelo prefeito. Reforçou que segue cumprindo 
seu papel de cobrar em nome da população e pediu o apoio dos demais vereadores para a 
solução dos problemas. Encerrou cobrando a execução de seu projeto de distribuição de 
sensores. 
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Foi solicitada à Primeira Secretaria a LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR (10ª 
Sessão Ordinária). A solicitação de dispensa da leitura foi submetida à votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. 

Dando continuidade à sessão e iniciando a APRECIAÇÃO DAS MATÉRIAS DA ORDEM 
DO DIA, o Presidente da Casa solicitou ao 1º Vice-Presidente que procedesse às deliberações 
formais. 
 
Foram encaminhados às comissões os Projetos de Lei Ordinária nºs 21 e 22 de 2026.  
 
Foram encaminhadas as comissões as Moções de n°s 22, 23 e 24 de 2026. 
 
Foi colocado em primeira votação o Projeto de Lei Ordinária nº 12 de 2026. Aprovado por 
unanimidade.  
 
Foi colocado em primeira votação o Projeto de Lei Ordinária nº 19 de 2026. Aprovado por 
unanimidade.  
 
Foi colocado em primeira votação o Projeto de Lei Ordinária nº 20 de 2026. Aprovado por 
unanimidade.  
 
Foi colocado em segunda votação o Projeto de Lei Ordinária nº 18 de 2026. Aprovado por 
unanimidade.  
 
Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 5 de 2026. Aprovado 
por unanimidade.  
 
Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 6 de 2026. Aprovado 
por unanimidade.  
 
Seguindo a ordem do dia, foram colocadas em votação e discussão as Moções de ° 19, 20, 21 
de 2016. Aprovadas pela unanimidade dos presentes. 
 
Foram colocadas em votação e discussão, em bloco, as Indicações de nºs 132 a 154 de 2026, 
sendo aprovadas pela unanimidade dos presentes.  
 
Foram colocados em discussão e votação, em bloco, os Requerimentos nºs 482 a 533 de 2026, 
sendo aprovados pela unanimidade dos presentes.  
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ENCERRADA A SESSÃO, o Presidente informou que a próxima sessão será realizada no 
dia 22 de abril de 2026.  

 

 

Salgueiro, 15 de abril de 2026.  

____________________________________________ 
PRESIDENTE 

FRANCLÉCIO LEANDRO BARROS DE SÁ PARENTE 

 
 
 

_____________________________                                      _________________________ 
1º VICE-PRESIDENTE                                                    2º VICE-PRESIDENTE 

JOSÉ CARLOS DE CARVALHO PARENTE                   LINDOMAR DE SOUZA ROCHA 
 

 
 

__________________________                                   _______________________________                                                       
1º SECRETÁRIO                                                                    2° SECRETÁRIO 

MARIA EDUARDA MAGALHÃES MARQUES LIMA      ESMAEL NICOLAU DA CRUZ 
 

 
 
____________________                                                 ____________________________ 

VEREADOR                                                       VEREADOR 
AGAEUDES SAMPAIO GONDIM                                  DOMINGOS SÁVIO PIRES 

 
 
 
_________________________                                        _________________________ 

VEREADOR                                                             VEREADOR 
CLÉBER G. FREITAS DOS SANTOS                      FLÁVIO EPAMINONDAS DE L. BARROS 
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__________________________                                      ____________________________ 

VEREADOR                                                           VEREADORA 
MARIANO BARROS DE OLIVEIRA E SÁ                       MARIA ELIANE ALVES DA CRUZ 

 
 
 
 
 

__________________________                                     ____________________________ 
VEREADOR                                                                   VEREADOR 
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